
ÚVODNÍK
„Uhorková sezóna“ – nie je o čom písať ...

Kto vie ako vzniklo toto slovné spojenie 
„uhorková sezóna“. Určite ho vymysleli 
novinári, lebo cez letné mesiace je čas 
prázdnin a dovoleniek, tak sa nič vážne 
nedeje. Zvlášť aj preto, že prázdniny má aj 
vláda a parlament, ktoré sú hlavnými témami 
a inšpiráciami námetov pre novinárov.

Dlho som rozmýšľal, čím sa prihovoriť 
v pravidelnom úvodníku našej SLATINY, 
čím zaujať, koho osloviť. Som presvedčený, 
že v dedine je vždy o čom písať. Život sa 
na obecnom úrade ani cez letné mesiace 
nezastaví, nemá prázdniny. Práve naopak.

Utíchol ale ruch v našej základnej škole. 
Zatvorila sa jej brána a žiaci a učitelia odišli na 
zaslúžený oddych. Obecný úrad však naďalej 
pokračuje a fi nišuje v projekte „Výmena 
okien a zateplenie objektu“. Chceme, aby 
nový školský rok privítala našich žiakov 
„nová budova školy“. Od jej vzniku v roku 
1943 už prešlo veľa času a túto premenu si 
zaslúžila. Je už len na žiakoch, aj tých, ktorí 
už jej chodby dávno opustili, aby takáto nová 
dlho zostala, zvnútra aj zvonku. Chcem preto 
aj touto cestou požiadať mladú generáciu v 
našej obci, aby zrekonštruovanú budovu 
využívali, ale úmyselne ju nepoškodzovali 
a nedevastovali. Škola vám dala veľa, kým 
ste ju navštevovali, nesprávajte sa k nej 
macošsky.

Rekonštrukcia a modernizácia verejného 
osvetlenia, o ktorej píšeme v samostatnom 
článku, bude ukončená tiež v letných 
mesiacoch „uhorkovej sezóny“.

Leto so sebou prináša i svoje typické 
počasie. Bujné trávy, ktoré sú vďaka 
„Medardovej kvapke“ toto leto ešte bujnejšie, 
vyžadujú častejšie kosenie a údržba verejných 
priestranstiev je náročnejšia. Upozornenia 
a sťažnosti občanov na ich (ne)vykášanie sa 
hromadia. Počet pracovníkov z úradu práce 
na vykonávanie verejnoprospešných prác sa 

však každý polrok kráti a musíme to zvládnuť 
s tými, ktorých máme k dispozícii. Preto vás, 
vážení občania, chcem poprosiť o pomoc pri 
údržbe priestranstiev v okolí svojich rodinných 
domov v rámci svojich možností. 

Finančná kríza – fenomén, ktorý som sčasti 
načrtol v minulom čísle. V týchto dňoch vydalo 
Ministerstvo fi nancií SR na svojej internetovej 
stránke „Aktualizovaný rozpis prognózy 
výnosu dane z príjmu fyzických osôb na rok 
2009 pre jednotlivé mestá a obce“. Preložené 
do zrozumiteľnej reči, naša obec dostane na 
zabezpečenie života v obci o 101 070 € (3 
044 535,- Sk) menej ako počítal náš schválený 
rozpočet. Na túto skutočnosť sme reagovali 
už v predstihu a zriadili sme krízový štáb z 
poslancov a pracovníkov úradu, ktorý sa bude 
zaoberať vzniknutou situáciou a bude hľadať 
priority fi nancovania chodu a života v našej 
obci.

Poslednou skutočnosťou, na ktorú chcem 
upriamiť vašu pozornosť v tejto „uhorkovej 
sezóne“ sú potopy a prívalové dažde. Z roka na 
rok sa tieto slová stávajú strašiakom na celom 
svete. Záplavy sú tam, kde nikdy predtým 
neboli. Pribúda utopených, už aj v okolitých 
štátoch. Pozrime si Slovensko - východ, sever, 
juh, Záhorie. Určite tam nežijú horší ľudia ako 
u nás. Naša obec už viac rokov nepozná strach 
z prírodných katastrof. Buďme radi, že nás 
živly obchádzajú. 

A vraj v uhorkovej sezóne nie je o čom 
písať...

Ján Beňo
starosta obce 
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Viete, kde je Hanulíkoje jarok? V ňom je 
pochovaný mladý rumunský vojak, ktorý pa-
dol 25.februára 1945 pri oslobodzovaní Zvo-
lenskej Slatiny. Ostatné roky bol hrob a jeho 
okolie zanedbané, zarastené burinou. Obecný 
úrad zabezpečil odstránenie divého porastu, 
vybudovanie novej ohrady hrobu a sprístupnil 
k nemu cestu.

Chceme dať do pozornosti občanom túto 
lokalitu, ktorá je z prírodného hľadiska za-
ujímavá aj z toho dôvodu, že v blízkosti sa 

nachádza Krvavník – známy bitkou s Turka-
mi.

Je tu pekná príroda, blízko rieka Slatina. Mô-
žete tu stráviť voľný čas s rodinou, na ohnisku 
opekať a na voľnom priestranstve si zašporto-
vať.

A ako toto miesto nájdete? Stačí za mostom 
cez rieku Slatinu odbočiť vľavo a po poľnej 
ceste pokračovať až k spomínanému hrobu. 
Nenáročná pešia túra trvá približne 20 minút.

Zuzana Pavlíková

Za poznaním obce

Z obsahu čísla



V rodisku husľového virtuóza Rinalda Oláha, 
ktorý je považovaný za slovenského Paganiniho, 
sa v nedeľu 17.mája 2009 uskutočnila súťaž 
predníkov o Cenu Rinalda Oláha. 

Obec Zvolenská Slatina a Slatina n.o. 
zorganizovali druhý ročník súťaže v spolupráci 
s Úradom splnomocnenkyne vlády pre rómske 
komunity, Folklórnymi slávnosťami pod Poľanou 
v Detve, Podpolianskym osvetovým strediskom 
vo Zvolene a Stredoslovenským osvetovým 
strediskom v Banskej Bystrici. Podujatie sa 
uskutočnilo pod záštitou Ministerstva kultúry 
SR s fi nančnou podporou Ministerstva kultúry 
SR a Nadácie Matice slovenskej.

Rinaldov rovesník a rodák zo Zvolenskej 
Slatiny, akademický sochár Prof. Ján Kulich pre 
túto príležitosť vyhotovil pamätnú plaketu aj 
logo podujatia, ktoré grafi cky stvárnila jeho 
dcéra, akad. maliarka Mária Molčanová.

Aký bol druhý ročník Súťaže predníkov 
o Cenu Rinalda Oláha?

Súťaže sa v tomto roku zúčastnilo jedenásť 
predníkov, z pätnástich prihlásených. Všetci 
jedenásti súťažili v kategórii podpoliansky 
repertoár a dvaja z nich zároveň využili 
možnosť a predstavili sa aj v druhej kategórii, 
interpretovali rómske piesne. V tejto kategórii 
boli prihlásení aj ďalší traja interpreti z Nižnej, 
no súťaže sa nakoniec nezúčastnili.

Všetkých súťažiacich sprevádzala ľudová 
hudba, v nasledovnom obsadení: viola – Martin 
Stieranka, kontrabas – Jaroslav Kováč, cimbal – 
Milan Hronček, hudobná spolupráca – Viliam 
Didiáš.

Výkony predníkov hodnotila odborná porota 
v zložení: predsedom poroty bol etnomuzikológ 
Prof. Oskár Elschek, členmi poroty boli – Mgr. 
Juraj Dubovec, Karel Adam, Ondrej Molota, 
Vojtech Farkaš, Mgr. Rudolf Veselovský.

Porota hodnotila súťažiacich v zmysle 
propozícii podľa piatich kritérií. V celkovom 
hodnotení mohol súťažiaci od jedného porotcu 
získať od 0 do 50 bodov. 

Organizátori a porota konštatovala celkove 
lepšiu kvalitatívnu úroveň súťaže, v porovnaní 
s minulým rokom. Prispeli k tomu najmä dobré 
výkony muzikantov súťažiacich v 1.kategórii 
– podpoliansky repertoár. Všetci pochádzajú 
z obcí Podpoľania a neďalekého Zvolena, 
kolísky vynikajúcich predníkov a ľudových 
hudieb.

Na základe návrhov odbornej poroty, 
organizátori udelili nasledovné ocenenia:

Ocenenie Laureát Súťaže predníkov o Cenu 
Rinalda Oláha 2009 v kategórii podpoliansky 
repertoár a fi nančnú odmenu 200 € Marcelovi 
Kováčovi

Ocenenie Laureát Súťaže predníkov o Cenu 
Rinalda Oláha 2009 v kategórii repertoár 
iných regiónov – rómsky repertoár a fi nančnú 
odmenu 200 € Marcelovi Kováčovi

Mimoriadne ocenenie Súťaže predníkov 
o Cenu Rinalda Oláha 2009 Jánovi Berkymu, 
za presvedčivú interpretáciu podpolianskych 
piesní

Mimoriadne ocenenie Súťaže predníkov 
o Cenu Rinalda Oláha 2009 Miroslavovi Kapcovi, 
za presvedčivú interpretáciu podpolienskych 
piesní

Mimoriadne ocenenie Súťaže predníkov 

o Cenu Rinalda Oláha 2009 – Cenu predsedu 
Banskobystrického samosprávneho kraja 
Michalovi Oťapkovi, za interpretáciu skladby 
Rinalda Oláha.

Porota s prihliadnutím na kritéria súťaže, 
jednotlivé interpretačné výkony a bodové 
hodnotenie, rozhodla tiež o zaradení 
súťažiacich predníkov do troch pásiem:

Zlaté pásmo: Marcel Kováč z Hrochote
Strieborné pásmo: Ján Berky zo Zvolena, Ján 

Čipčala zo Zvolenskej Slatiny, Peter Danihel 
zo Zvolena, Miroslav Kapec z Dúbrav, Pavel 
Martinka zo Zvolena, Michal Oťapka z Vígľaša

Bronzové pásmo: Marcel Berky z Hrochote, 
Tomáš Borák z Detvy, Ján Vilhan z Detvy.

Hosťom podujatia bol víťaz a Laureát 
minuloročnej Súťaže predníkov o Cenu Rinalda 
Oláha 2008 v kategórii podpoliansky repertoár, 
13 ročný Milan Berky z Poník.

Organizátori, spoluorganizátori 
a podporovatelia Súťaže predníkov o Cenu 
Rinalda Oláha 2009 vyjadrujú veľké poďakovanie 
všetkým účastníkom, ktorí svojou účasťou 
a svojim interpretačným majstrovstvom prišli 

vzdať hold nezabudnuteľnému husľovému 
virtuózovi Rinaldovi Oláhovi a predviedli svoje 
muzikantské majstrovstvo. Patrí im zaslúžený 
obdiv a uznanie aj za to, že našli odvahu 
predstúpiť pred porotu.

Organizátori sú pripravení do budúcich 
ročníkov toto podujatie profi lovať tak, aby 
bolo príležitosťou aj pre ďalších vynikajúcich 
huslistov nielen z Podpoľania, ale aj z ostatných 
regiónov Slovenska. V rámci druhej kategórie 
chcú výraznejšie motivovať aj tých, ktorí 
čerpajú, alebo by mohli čerpať z rómskeho 
repertoára, lebo sa ukazuje, že rómske piesne 
sú pre mnohých aj rómskych muzikantov 
neznámymi alebo málo poznanými.

Najúspešnejší účastníci Súťaže predníkov 
o Cenu Rinalda Oláha 2009 účinkovali na 44. 
Folklórnych slávnostiach pod Poľanou v Detve, 
v nedeľu 12.júla 2009 a tiež vo vysielaní Rádia 
Regina, Slovenského rozhlasu 2 Banská Bystrica 
v reláciách uvádzaných z tohto podujatia.

PhDr. Anna Ostrihoňová,
za pripravovateľov podujatia

Hold Rinaldovi Oláhovi vzdali 
predníci už druhýkrát



V pondelok 29.júna sme sa dozvedeli 
smutnú správu. Zomrel náš rodák, priateľ, 
pán Štefan Martin Sokol. Táto zvesť sa rýchlo 
rozšírila po celom okolí. Smrť ukončila život, 
nedovolila splniť plány, doplnila kroniku 
našich dní touto smutnou udalosťou.

Dramatik, publicista, scenárista a esejista 
Štefan Martin Sokol sa narodil 25.decembra 
1927 vo Zvolenskej Slatine. V rokoch 1943 
až 1947 študoval na priemyselnej škole 
v Banskej Bystrici, 1948 až 1953 na Filmovej 
fakulte Akadémie múzických umení v Prahe, 
odbor dramaturgia a scenáristika. Učili ho 
takí významní profesori ako napr. etnograf, 
fotografi sta a fi lmár Karel Plicka. 

Po skončení vysokej školy nastúpil v roku 
1956 v Slovenskom fi lme na Kolibe ako 
dramaturg v tvorivej dielni režiséra Paľa 
Bielika, potom Alberta Marenčina, napokon 
vo svojom vlastnom kolektíve, ktorý viedol 
celých 8 rokov. V Slovenskom fi lme pôsobil 
až do roku 1988. Svoju scenáristickú činnosť 
začal v Prahe v roku 1956 spolu s režisérom 
Karlom Kachyňom fi lmom „Stracená stopa“. 

Na Kolibe samostatne, či ako spoluautor 
vytvoril scenáre k fi lmom: Jerguš Lapin podľa 
Ľuda Ondrejova, Námestie Svätej Alžbety 
podľa románu Rudolfa Jašíka, spolu s Jánom 
Pavlíkom Gajdošíkom (našim rodákom) Tri 
razy svitá ráno, naposledy scenár trezorového 
fi lmu Desať percent nádeje a predlohu 
k životopisnému fi lmu Vták Nociar.

Svoj rodný kraj,  jeho ducha a divú 
neskrotnú povahu podpolianskeho ľudu 

zobrazil v scenári k fi lmu Očovské pastorále, 
ktorý zhmotnil režisér Jozef Zachar.

Pomer maloroľníckej patriarchálnej rodiny 
spodobnil v divadelnej prvotine Rodinná 
slávnosť. V réžii Petra Jezného a pod 
dramaturgickým vedením Júliusa Trégra 
ju v roku 1971 uviedlo zvolenské Divadlo 
J. G .Tajovského a potom najmenej desať 
českých scén. Hru preložili do nemeckého, 
poľského a bulharského jazyka. Okrem 
divadelnej tvorby sa venoval aj rozhlasovej 
tvorbe a tvorbe umelecko-publicistických 
pásiem. Zapodieval sa aj publicistikou najprv 

v Roľníckych novinách, potom v Slobodnom 
piatku, naposledy v Literárnom týždenníku. 
Stal sa nechtiac politickým komentátorom. 
Príbehy svojich priateľov z vojny spracoval 
do prozaickej podoby v štyroch knihách pod 
titulom Naša apokalypsa, ktoré vydal vlastným 
nákladom.

Štefan Martin Sokol bol pokrstený 
malebnou slatinskou prírodou, bol obdarovaný 
skromným, ale šťastným detstvom uprostred 
hôr a lánov polí. Od dobrých víl dostal do 
vienka matkinu dobrotu a prostotu a otcovu 
múdrosť. Viedli ho láske k rodnej zemi, práci 
a ľuďom. Z pokojnej pohody týchto rokov, 
z tejto priezračnej studničky detstva dokázal 
čerpať celé ďalšie roky svojho života. Jeho srdce 
našlo spoločný rytmus s tlkotom našich hôr. 
Láska k nim prúdila žilami celým jeho telom. 
Oddal sa jej a nechal sa opájať ich krásou. 
Preto sa tak rád vracal domov, do rodného 
domu, i keď už nebolo jeho rodičov. Tu, medzi 
svojimi, sa cítil veľmi šťastný. Obdivovali sme 
jeho životnú vitalitu, ochotu pomôcť, keď bolo 
treba. Jeho neodmysliteľný fotoaparát, brašnu 
cez plece, klobúčik na hlave a večný úsmev na 
tvári pri každom spoločnom stretnutí. Vždy 
a všade sa hlásil k rodnej Zvolenskej Slatine. 
Bol hrdý na ľudí, ktorí v nej žili. 

Jeho pomník, zhmotnený v podobe mnohých 
literárnych, fi lmových a dramatických diel, 
posvätený tvorivou radosťou a budovaný 
z lásky k ľuďom, nemôže ani smrť zatieniť.

Zuzana Pavlíková

Odišiel Štefan Martin Sokol

10. – 11. júl  –  Vystúpenie folklórnej skupiny SLATINA na FSP 
v Detve

17. júl –  Vatra zvrchovanosti 
15. august –  Stretnutie generácií na Kališti

29. august –  Slatinské halušky
30. august –  Slávnostná akadémia k 65.výročiu SNP
2.september –  Otvorenie nového školského roka – Prijatie prvákov
3.september –  Krajská prehliadka ZPOZ „Zlomené krídla“

Z denníka starostu
25. apríl –  Premiéra divadelnej hry Stanislava Štepku „ Jááánošííík“ v podaní slatinských 

ochotníkov
2. máj – VII. ročník cyklojazdy o Slatinský zlatý dukát s priamou účasťou 
8. máj –   Cena mieru – IX.ročník v streľbe zo vzduchových zbraní pre žiakov ZŠ 

Banskobystrického kraja
16. máj  – 2. ročník Súťaže predníkov o Cenu Rinalda Oláha
20. – 21. Máj – XIX. Snem Združenia miest a obcí v Bratislave
23. máj  – Regionálna prehliadka ZPOZ „Zlomené krídla“ v Dúbravách
30. máj  – MDD – Rozprávkový les
30. máj  – váľanie májov 
30. máj  – Milionárik, vedomostná súťaž žiakov ZŠ
14. jún  –  jazdecké preteky o Cenu obce Zvolenská Slatina za účasti Jána Jasovského, predsedu NKÚ, Jána Senka, 

poslanca NR SR a Dušana Švantnera, štátneho tajomníka MDPaT SR
20.jún –  uvedenie CD platne Veroniky Spodniakovej s orchestrom Zlaté husle – Divadlo JGT vo Zvolene
24. jún  –  prezentácia knihy Juraja Sarvaša „Spoza kulís 2“, Literárne a hudobné múzeum Banská Bystrica
27. jún  – Vystúpenie folklórnej skupiny SLATINA – Na senách
30. jún  – Rozlúčka so ZŠ
3.júl   –  posledná rozlúčka s našim rodákom, dramatikom a scenáristom Štefanom Martinom Sokolom

Kultúrne podujatia v III. štvrťroku 2009



Rozprávkový les – oslava Medzinárodného 
dňa detí, ktorá sa uskutočnila pre naše deti 
dňa 30.mája toho roku. Po minuloročných 
skúsenostiach a spätnej väzbe občanov sa 
organizátori – kultúrna komisia pri obecnom 
úrade, rozhodla zmeniť trasu aj organizačné 
zloženie. Na spoločné sedenie boli prizvaní 
zástupcovia organizácií v obci, a spolu vybrali 
trasu, rozmiestnenie jednotlivých stanovíšť 
a úkony, ktoré mali deti vykonávať. 

Štartovalo sa zo záhrady pri Penzióne Zlatý 
dukát. Organizačné zabezpečenie si zobrala 
na starosť kultúrna komisia a skautský oddiel. 
Deti boli na jednotlivé stanovištia posielané 
v určitých časových odstupoch a pre tie, ktoré 
čakali na štart, bol pripravený wigwam, kde 
si mohli vymaľovať vlastné obrázky alebo 
sadrové odliatky.

Na prvom stanovišti na deti čakali vodníci, 
na druhom zasa zbojníci. Na treťom stanovišti 
sa deti mohli stretnúť s čertom. Všetky 
tieto stanovištia organizačne zabezpečovali 
a o zábavu pre deti sa postarali členovia 
futbalového klubu dorastu. Na ďalšom 

stanovišti pod záštitou Miestneho odboru 
Matice slovenskej na deti čakalo stretnutie 
s pirátmi. Na každom z týchto zastavení 
deti vykonávali úkony, ktoré však pre ďalšie 
pokračovanie podujatia musia ostať utajené. 
Všetky deti boli ocenené sladkou odmenou.

Kostýmy mali organizátori zapožičané 
z Divadla J.G.Tajovského vo Zvolene, čo 
zabezpečila kultúrna referentka pani Zuzana 
Pavlíková. A že boli čerti naozaj ako skutoční, 
o tom svedčili slzičky a plač niektorých 
deťúreniec. 

Na konci trasy v areáli strelnice na deti 
čakali ďalšie aktivity. Opekanie špekačiek 
na otvorenom ohnisku, skákanie vo vreci, 
preťahovanie lanom a vozenie na koníkovi. Aj 
Poľovné združenie Ľubica pridalo ruku k dielu 
a pripravilo pre deti výstavu preparovaných 
divých zvierat. Streľbou z historických zbraní 
sa predstavili historickí strelci – kovboji zo 
Zvolenskej Slatiny a vojenský prepad za účasti 
vojakov zo slovenskej, nemeckej a ruskej 
armády zorganizoval Klub vojenskej histórie 
zo Zvolena.

Občerstvenie zabezpečoval pán Jozef 
Húšťava a tí ozaj vytrvalí sa dočkali aj 
dovareného guľášu. Stánok s lietajúcimi 
balónikmi a príjemná hudba boli milým 
oživením podujatia. 

Na záver by som sa chcela touto cestou 
poďakovať všetkým organizátorom 
a účinkujúcim na tomto podujatí. Strávili tu 
časť svojho voľného času, ale pripravili pre 
deti peknú oslavu Dňa detí a urobili im radosť. 
Myslím si, že tým urobili radosť aj sami sebe 
a určite sa na túto milú povinnosť podujmú 
aj budúci rok. 

Toto je len krátky popis podujatia, ale 
náladu a atmosféru, ktorá tu vládla, tú bolo 
treba zažiť. Aj keď sa podujatia zúčastnilo 
asi 100 detí, čo je účasť naozaj pekná, ešte 
stále ich veľa zostalo doma. Preto aj touto 
cestou pozývam všetky deti, aby o rok 
neváhali a prišli do rozprávkového lesa. Veď 
toto podujatie, pripravené raz v roku, patrí 
len vám.

Zuzana Kokavcová 

Kedysi v 60-tych rokoch sa zišla partia 
kamarátov, ktorí inklinovali k branným športom 
a založili vo Zvolenskej Slatine organizáciu 
„Zväzarmu“. Po nemalých problémoch si 
zriadili klubovňu, kde robili predovšetkým 
výcvik brancov. Do našej obce chodili na výcvik 
branci až z 22 spádových obcí a v niektorých 
rokoch sme cvičili až 90 brancov. K výcviku 
brancov patrila nerozlučne aj streľba, beh 
v teréne, lyžovanie, hod granátom, zdravotný 
výcvik a iné bojové činnosti. Využili sme 
možnosť vybudovať si vlastnú strelnicu v akcii 
„Z“. Peňazí bolo poskromne, ale ochota zo 
strany mladých ľudí bola veľká a podarilo sa 
nám vybudovať najskôr otvorenú strelnicu Pod 
Hájom a neskôr krytú strelnicu v bývalom lome 
v Strieborníku.

Vďaka vedeniu obce, ktoré najskôr vykúpilo 
pozemok a neskôr stále podporovalo 
a podporuje streleckú činnosť v obci, je naša 
strelnica živá – aktívna. Využíva ju prevažne 
časť občanov Zvolenskej Slatiny na rôzne 

spoločenské, športové a rekreačné podujatia 
a aktivity. S počtom členov 80, teraz už pod 
názvom „Športovo strelecký klub“ (ŠSK) 
a svojou aktivitou v rámci celého Slovenska, 
patrí medzi 12 najúspešnejších strelníc.

Činnosť strelcov v ŠSK je stále na amatérskej 
úrovni, ale smelo sa naši strelci postavia na 
súťaž medzi najlepších strelcov Slovenska. 
V streľbe z historických zbraní či telesne 
postihnutých športovcov máme svojich 
zástupcov aj medzi reprezentáciou. Naši 
zástupcovia sú medzinárodnými rozhodcami 
v streľbe, funkcionármi krajských komisií 
a streleckých rád.

Vyše 30-ročná práca so žiakmi ZŠ 
v streleckom krúžku dosahuje pravidelne 
veľmi pekné výsledky v rámci okresu, kraja 
či Slovenska. Napríklad tohto roku družstvo 
streleckých krúžkov ZŠ s MŠ T.Vansovej na 
Slovensku skončilo na 4. mieste. V okresnej 
a krajskej súťaži nenašlo premožiteľa.

V rámci svojej činnosti ŠSK zorganizuje na 

strelnici zhruba 10 celoslovenských streleckých 
podujatí ročne. Tento rok sa nám dostalo 
pocty najvyššej a máme možnosť zorganizovať 
majstrovstvá Slovenskej republiky v streľbe 
z historických zbraní. Termín konania tohto 
podujatia bude oznámený v miestnom 
rozhlase.

Je potrebné poznamenať, že strelnica je 
majetkom obce, ale zbrane a strelecký materiál 
patrí väčšinou súkromným osobám. Strelnicu 
obec spravuje vo vlastnej réžii, ale o údržbu 
sa starajú členovia ŠSK. Náklady na streľbu 
a dopravu na súťaže si hradia výhradne strelci 
z vlastných prostriedkov. 

Na záver treba povedať, že priaznivcov tohto 
športu je v našej obci veľa a preto by bolo 
dobre, keby obec, jej komisie a vedenie naďalej 
tento úspešný šport v našej obci podporovali 
aspoň tak, ako iné druhy športových činností, 
aby jeho výsledky i naďalej šírili dobré meno 
Zvolenskej Slatiny.

Jozef Pavlík st.

Vodníci aj zbojníci, čerti aj piráti čakali 
na naše deti v rozprávkovom lese

Strelnica – pýcha Zvolenskej Slatiny



Žiť s radosťou a milovať...
Mať pevné zdravie a s chuťou pracovať ...
Nepoznať nudu, mať dobrých priateľov, na problémy hľadieť s nadhľadom 
a veselo ...
A potom šťastie príde.
Blahoželáme všetkým spoluobčanom, ktorí v mesiacoch apríl, máj, 
jún oslávili svoje životné jubileá a meniny.

Narodili sa
„Čím by bol človek bez detí? Prázdny stôl, možno prestretý a život šiel 
by povedľa...“                         

Alex Suja
Dominika Puchovanová

Lenka Matúšková
Damián Nosál

Tatiana Tučeková
K narodeniu detí srdečne blahoželáme! Želáme deťom i rodičom 
pokoj a šťastie, uložené v jamke vyležanej detskou hlávkou.

Rozlúčili sme sa
Anna Pavlíková

Božena Sokáčová
Ján Slosiarik

Mária Chlpošová
Július Hrabušický
Anna Špringeľová

Pavel Holík
Mária Pašková
Dušan Murín

Zuzana Holíková
Katarína Pavlíková
Mária Poliaková

Ján Kuric

Keď sa naplní čas, človek odchádza. Žije však v nás, v našich 
myšlienkach a spomienkach ....

Česť ich svetlej pamiatke!

Spoločenská rubrika

V období od februára do mája odohrali 
kolkári TJ Družstevník Zvolenská Slatina jarnú 
časť 2. kolkárskej ligy Stred, do ktorej vstúpili 
po jesennej časti ako lídri súťaže. Nakoľko 
v jarnej časti odohrali niekoľko náročných 
duelov na dráhach súperov, na 1. mieste v 

tabuľke ich na prelome marca a apríla na 
niekoľko kôl vystriedala TJ Kremnica, s ktorou 
nakoniec v záverečných kolách zviedli súboj 
o celkové prvenstvo v súťaži. Vďaka domácej 
neporaziteľnosti a víťazstvu v Jelšave sa však 3 
kolá pred koncom Slatina ujala opäť vedenia. 

Celá súťaž tak napokon vyvrcholila 
posledným kolom, v ktorom sa rozhodovalo 
o konečnom víťazovi. Pokým kolkári Zvolenskej 
Slatiny vycestovali na svoj posledný zápas do 
kolkárne rezervy Rimavskej Soboty, TJ Kremnica 
cestovala do Jelšavy. Zatiaľ čo Zvolenská 
Slatina mala dvojbodový náskok na druhú 
Kremnicu, tá mala zo vzájomných zápasov 

lepšie skóre. Dobre rozbehnutý zápas, v 
ktorom by Zvolenskej Slatine stačil aj remízový 
výsledok, napokon Zvolenská Slatina prehrala 
a vytúžená remíza, ktorá bola celkom reálna 
až do poslednej dorážky posledného duelu tak 
„odišla“ doslova poslednými hodmi v súťaži, 

v ktorej skončila Zvolenská Slatina napokon 
druhá za Kremnicou, ktorá svoj posledný zápas 
vyhrala. O víťazovi súťaže tak pri rovnosti 
bodov rozhodovalo skóre zo vzájomných 
zápasov, ktoré mala lepšie TJ Kremnica. Kolkári 
Zvolenskej Slatiny tak skončili sezónu lepšie 
ako minulú ( keď boli 3.) a predsa horšie ako na 
tom boli po väčšinu práve skončenej sezóny. 

V celkovom hodnotení jednotlivcov sa 
z družstva Zvolenskej Slatiny presadili Ondrej 
Pleva, ktorý si s priemerom 494,73 kolkov 
vybojoval 2.miesto a Peter Brachna, ktorý 
s priemerom 489,83 kolkov skončil tretí, 
pričom prvý bol Július Sendrei (506,21 kolkov) 
z KK Rimavská Sobota „B“.

Dňa 08.05.2009 bol záverečným turnajom 
ofi ciálne ukončený súťažný ročník 2008/2009. 
V hre 4x120 hodov združených o víťazovi 
rozhodoval najvyšší celkový súčet zvalených 
kolkov. Kolkársky oddiel po ročnej prestávke 
dokázal opäť turnaj vyhrať, keď veľmi dobrým 
a vyrovnaným tímovým výkonom 2089 
zvalených kolkov dokázal tentoraz poraziť 
mužstvo TJ Kremnica o púhe 4 kolky. Aj tentoraz 
sa o víťazovi rozhodovalo v posledných hodoch, 
ale teraz so šťastným koncom pre slatinských 
kolkárov. Ďalšie miesta obsadili MKK Jelšava 
„B“ (2055), KK Rimavská Sobota „B“ (1987) a 
FTC Fiľakovo „C“ (1955). 

Nakoľko TJ Kremnica neprejavila záujem o 
postup do 1.ligy naskytla sa, v zmysle pravidiel 
kolkárskej ligy, táto príležitosť TJ Zvolenskej 
Slatine. 

Konečná tabuľka 2. ligy STRED

 Družstvo Počet 
zápasov Výhry Remízy Prehry Skóre Body Priemer na 

družstvo
1. TJ Kremnica * 16 11 0  5 143 :  81 22 1879
2. TJ Zvolenská Slatina * 16 11 0  5 139 :  85 22 1878
3. FTC Fiľakovo „C“ 16  9 1  6 108 : 116 19 1836
4. KK Rimavská Sobota „B“ 16  7 0  9 106 : 118 14 1806
5. MKK Jelšava „B“ 16  1 1 14  64 : 160  3 1798

Úspešná kolkárska sezóna

*  o poradí rozhodli vzájomné zápasy družstiev a skóre dosiahnuté v týchto vzájomných zápasoch, na 
zápasy 2 - 2, skóre 30 - 26, lepšie pre Kremnicu.

Mgr.Ondrej Pleva



Verejné osvetlenie je v každej obci či meste 
jedno z dôležitých skutočností, ktoré spravuje 
a fi nancuje obec. Dobré a funkčné osvetlenie 
prispieva k zníženiu trestnej činnosti 
a k zvýšeniu bezpečnosti občanov. Nemenej 
dôležitá je aj otázka znižovania nákladov na 
prevádzku verejného osvetlenia. Preto štát 
umožňuje a podporuje cez rôzne programy 
racionalizáciu a modernizáciu verejného 
osvetlenia.

Predchádzajúce vedenie obce podalo 
v roku 2005 žiadosť na spolufi nancovanie 
rekonštrukcie nášho osvetlenia. Celkové 
náklady, ktoré zahŕňali výmenu svietidiel 
a osvetlenie kostolov predstavovali celkový 
náklad 4.288.589,- Sk. Žiadosť však nebola 
schválená.

Po nástupe do funkcie starostu som aj 
ja chcel pokračovať v úsilí dotiahnuť tento 
projekt k úspešnej realizácii. Využil som 

pozvanie na odborný seminár k verejnému 
osvetleniu, ktorý organizovala Slovenská 
inovačná a energetická agentúra v Bratislave. 
Tam som sa stretol s Dr. Ing. Šoltésovou 
a vďaka jej spolupráci a odborným 
informáciám sme podali žiadosť, ktorú 
podporili naši poslanci.  8.apríla 2009 
sme mohli podpísať zmluvu o poskytnutí 
nenávratného fi nančného príspevku – 
celkové oprávnené výdavky predstavovali 
sumu 4 336 602,60 Sk (143 948,83 €). 
Príspevok bude poskytnutý z nórskeho 
fi nančného mechanizmu, fi nančného 
mechanizmu EHP, zo štátneho rozpočtu SR 
a 10 % spolufi nancovanie z rozpočtu obce. 

Sme jedna zo 44 vybraných obcí na 
Slovensku, ktoré splnili prísne kritéria a teraz 
môžeme spomínaný projekt realizovať. Práce 
vykonáva fi rma RAMEZ-M, s.r.o. Zvolen, 
ktorá bola vybratá v súlade s príslušným zákonom. Práce pokračujú v súlade so 

schváleným harmonogramom a fi nančným 
plánom. Sú rozdelené od apríla do septembra 
tohto roku. Zahŕňajú výmenu svietidiel za 
úsporné a ekologické,  výmenu elektrických 
rozvádzačov, ktoré boli doplnené do 
predchádzajúceho projektu z roku 2005. 
Do neoprávnených nákladov sme doplnili 
aj montáž rozperiek elektrického vedenia, 
ktoré prispejú k zníženiu poruchovosti celého 
systému.

Sponzorsky sa nám podarilo vybaviť aj 
osvetlenie obidvoch kostolov, za čo sa chcem 
aj touto cestou poďakovať fi rme HELIOS 
LIGHNING, s.r.o. Nové Zámky, ktorá je 
dodávateľom svietidiel.

Verím, že v budúcom čísle našej SLATINY 
vás budem informovať o úspešnom ukončení 
tohto projektu.

Ján Beňo
starosta obce

Budeme svietiť lacnejšie

Klub športového jazdenia pána Adriána 
Kraka pod záštitou Obce Zvolenská Slatina 
zorganizoval jazdecké preteky o Cenu Obce 
Zvolenská Slatina. V  Borovinách sa teda 14.júna 
toho roku zišli jazdecké kluby a majitelia koní 
z celého Slovenska na nultom ročníku súťaže 
v parkúrovom skákaní. 

Súťaže sa zúčastnilo celkom 77 súťažiacich 
v štyroch kategóriách. Klub športového jazdenia 
Zvolenská Slatina reprezentovali jazdci Adrián 
Krak, Martina Paučová, Diana Almaská, Lucia 
Pappová na koňoch Calma, Carmelo, Amor 6, 
Ell a Ramón.

Tohoročný nultý ročník pretekov bol 

zaradený do kalendára Slovenskej jazdeckej 
federácie a organizátori veria, že v tejto 
súťaži budú pokračovať aj v ďalších rokoch, 
čím sa nadviaže na tradíciu predchádzajúcich 
úspešných jazdeckých pretekov v parkúrovom 
skákaní v našej obci. 

Mária Klimentová

Návrat jazdeckých pretekov



Dobrovoľný hasičský zbor – názov, ktorý 
u mnohých občanov vyvolá úsmev na tvári. 
V dnešnej dobe všetci dobre vieme, že to už 
nie sú hasiči, ktorí boli dotovaní zo štátnej 
pokladnice. Je to vec obce, či ich bude, alebo 
nebude podporovať. Našťastie naša obec 
vytvára podmienky pre túto činnosť. DHZ 
fi nančne nepodporuje priamo, ale formou 
základných dotácií, ako je údržba hasičského 
auta a jeho naplnenie pohonnou hmotou.

Rád by som sa zmienil o aktivitách našich 
„dedinských hasičov“. V roku 2008 sa rozhod-
li oživiť svoju členskú základňu o nových čle-
nov z radov mládeže a nadviazali spoluprácu 
so  ZŠ s MŠ T.Vansovej v našej obci. Iniciátori 
páni Ivan Fiľo a Martin Paška ml. v spoluprá-

ci s pani učiteľkou Mgr. Máriou Huliakovou 
založili družstvo mladých hasičov. Po tvrdej 
príprave sa zúčastnili súťaže mladých hasičov 
„Plameň 2008“ vo Zvolene, kde obsadili 10. 
miesto. Nebolo to umiestnenie na popred-
ných miestach, ale o to väčšia bola chuť a elán 
do ďalšej práce. Začali náročné tréningy, kto-
ré sa uskutočnili v mesiaci máj 2009 (keď sa 
najviac fi nišuje i v škole), často do večerných 
hodín pod vedením pána Romana Hrončiaka 
a trénerov pána Martina Pašku, Erika Pašku, 
Martina Veliča, Ivana Fiľu. Oni pripravovali na 
súťaž „Plameň 2009“ družstvo v zložení: Peter 
Koštál, Matúš Magdič, Lukáš Maľa, Martin Mi-
chálik, Martin Ostrolucký, Jozef Rojík, Domi-
nik Lipiansky, Lukáš Lipiansky, Viktor Václavik. 

A tak prišiel veľký deň 
súťaže 13.jún 2009 na 
ihrisku v Budči, kde 
bolo treba zúročiť 
mesiace tvrdej práce 
a využiť získané ve-
domosti a zručnosti. 
Súťaže sa zúčastnilo 
11 družstiev mladých 
hasičov z okresu Zvo-
len.

Súťaž pozostávala 
z viacerých disciplín:

- Teória praxe DHZ
-  Štafetový beh 

na 400 m 
s prekážkami

-  Požiarny útok 
s vodou

- Útok CTIF

Tvrdá príprava sa oplatila a priniesla svoje 
ovocie. Naše družstvo obstálo vynikajúco. 
Dosiahnuté výsledky v jednotlivých 
disciplínach nás vyniesli na 1.miesto. Avšak po 
rôznych „zákulisných ťahoch“ rozhodcovských 
komisií nariadil hlavný rozhodca opakovanie 
požiarneho útoku, aj keď súťažiaci protestovali. 
Nakoniec nám bolo pridelené 2.miesto. 
Napriek tejto krivde je to výborný výsledok, 
za čo patrí vďaka celému súťažnému družstvu 
ale hlavne trénerom, ktorým ďakujeme za 
svedomitú prípravu a podporu. Zároveň 
chceme poďakovať pánovi Christiaanovi 
Naasensovi so synom, ktorí nás počas súťaže 
podporovali a sponzorovali. Ďakujeme tiež 
vedeniu Základnej školy T. Vansovej i všetkým, 
ktorí nám verili a podporovali nás. Dúfame, že 
sa ako družstvo udržíme a v jesennej súťaži 
vo Zvolene potvrdíme, že si víťazstvo naozaj 
zaslúžime.

Martin Ostrolucký
za družstvo mladých hasičov

Mladí slatinskí hasiči

Priatelia Zeme-CEPA v týchto dňoch 
zahajujú projekt „Zhodnocovanie biologických 
komunálnych odpadov na Poľane“. V rámci 
neho vypracujú kompostovacie programy 
pre obce, domácnosti a komunity v štyroch 
mikroregiónoch na Poľane: MR Podpoľanie, MR 
Severné Podpoľanie, MR Rentár a Čiernohronský 
MR. 

V každom mikroregióne Priatelia Zeme-CEPA 
vyberú jednu obec, v ktorej vybudujú a vybavia 
vzorové obecné kompostovisko a vyškolia 
obslužný personál. V týchto obciach postavia aj 
10 domácich kompostovísk, ktoré odovzdajú 
najaktívnejším majiteľom rodinných domov 
a záhrad. Okrem toho spropagujú myšlienku 
hospodárneho nakladania s biologicky 
rozložiteľnými komunálnymi odpadmi medzi 
verejnosťou a na školách.

Separovaný zber komunálnych odpadov 
v týchto regiónoch zatiaľ nezahŕňa organické 
kompostovateľné odpady. Tento druh odpadov 
- slama, pokosená tráva a burina zo záhrad, 
opadané lístie, šupky z ovocia a zeleniny a 
iné zvyšky z kuchyne - však tvorí až 30-40 % 
všetkých odpadov domácností a väčšinou končí 
na ofi ciálnych a čiernych skládkach alebo sa v 
rozpore so zákonom spaľuje. Na skládkach sa 
inak neškodný bioodpad zmiešava s ostatnými 
druhmi odpadu, čím sa často stáva zdraviu 
škodlivý a ďalej nepoužiteľný.

Správnym kompostovaním sa biologický 
odpad mení na kvalitný, prirodzený a výživný 
humus. Vďaka nemu – ak ho máme dostatok 
– nemusíme zbytočne kupovať umelé hnojivá 

a a rôzne drahé pestovateľské substráty. Pôde 
tak vrátime to, čo sme pri pestovaní plodín z 
nej odčerpali. Kompostovanie teda šetrí nielen 
životné prostredie, ale aj peniaze. 

Okrem toho, ten, kto záhradné biologické 
odpady kompostuje, neobťažuje svoje okolie 
a susedov popolčekom a dymom a neporušuje 
zákon.

„Obce a domácnosti často nemajú vhodné 
kompostoviská a chýbajú im aj skúsenosti 
a informácie o tom, ako správne, lacno 
a jednoducho kompostovať. Práve v tomto 
chceme pomôcť. Každý, kto sa chce zapojiť, 
má u nás dvere otvorené,“ hovorí Peter Coch, 
ktorý na projekte spolupracuje.

Ak teda chcete výrazne znížiť objem 
odpadov zo svojej domácnosti, vyhnúť sa 
nespokojnosti svojich susedov, ktorým sa 
nepáči, keď záhradný odpad pálite, a pritom si 
ešte zadarmo vyrobiť kvalitné hnojivo a šetriť 
ovzdušie, ozvite sa nám! Poradíme vám, 
ako na to. Budeme potrebovať aj pomoc pri 
zbere údajov, šírení informácií aj pri príprave 
vzorových kompostovísk. Ak nám v tom chcete 
pomôcť, budeme radi!

Kompostujte s nami!

Projekt „Zhodnocovanie biologických komunálnych odpadov na Poľane“ je spolufi nancovaný z Finančného 
mechanizmu Európskeho hospodárskeho spoločenstva, Nórskeho fi nančného mechanizmu a štátneho 
rozpočtu Slovenskej republiky.

Kontaktná osoba: 
Peter Coch
Ponická Huta 65, 976 33 Poniky
mobil: 0911-644 899
tel: 048-419 37 18
e-mail: coch@priateliazeme.sk 
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KINO POKROK ZVOLENSKÁ SLATINA
Júl  2009

Sobota: 4.7.2009 USA fi lm, titulky  Vstupné: 2,- €
 o 19.00 hod. RÝCHLI  A  ZBESILÍ  MP 
  (akčný fi lm)
Dokonale zladený model, luxusné vybavenie, nablýskaná kapota a pod ňou súčiastky, ktoré mu dávajú punc výnimočnosti. Takto nejako by fanúšik 
rýchlych kolies popísal štvrtý diel slávnej akčnej série ... 

Nedeľa: 12.7.2009 USA fi lm, titulky  Vstupné: 2,- €
 o 19.00 hod. NÚDZOVÝ  VÝCHOD MP
  (dráma)
Je adaptáciou rovnomenného slávného románu Richarda Yatesa. Ľudská  tragédia spočíva v tom, že nech sa akokoľvek snažíme, nakonec zostávame 
vždy sami …

Nedeľa: 19.7.2009 USA fi lm, titulky  Vstupné: 2,- €
 o 19.00 hod. X-MEN ORIGINS:WOLVERINE MP 
  (akčný)
Je dejovo posadený na samý počiatok ságy o známych mutantoch X-menoch. Hugh Jackmen sa vracia v úlohe, ktorá z neho urobila fi lmovú 
hviezdu…

August  2009
N E P R E M I E T A   S A

September 2009
Sobota: 5.9.2009 Ruský  fi lm, titulky  Vstupné: 2,- €
 o 19.00 hod. SPOJENIE  NENADVIAZANÉ MN 
  (thriller)
V televízii sa rozbieha nová reality schow s názvom „Pioniersky tábor“. Pravidlá hry sa z ničoho nič zmenia, keď sa spojenie s televíznymi štábmi 
stratí a jeden z účastníkov je brutálne zavraždený ...

Sobota: 12.9.2009 USA fi lm, titulky  Vstupné: 2,- €
 o l9.00 hod. TRANSFORMERS: POMSTA PORAZENÝCH MP
  (dobrodružný)
Mimozemskí roboti meniaci sa v pozemské autá sú nazad … 

Nedeľa: 20.9.2009 USA fi lm, dabing  Vstupné: 2,- €
 o 16.00 hod. DOBA ĽADOVÁ 3: ÚSVIT DINOSAUROV MP
  (animovaná rodinná komédia)
Nová „doba ľadová“ zavedie hlavných hrdinov i divákov do podzemného sveta dinosaurov …

Sobota: 26.9.2009 Slovenský fi lm  Vstupné: 2,- €
 o l9.00 hod. ŽENY MÔJHO ŽIVOTA MP
  (dráma)
Nový slovenský fi lm o živote známej a úspešnej moderátorky, ktorý ju zachytáva v rôznych životných situáciách  … 

Na fi lmy mládeži prístupné platí pre deti v sprievode rodiča 50% zľava.

Ospravedlňujeme sa čitateľom SLATINY, 
že nám  v čísle 2/2009 v článku „Ako sme 
hospodárili v roku 2008“  vypadla časť tabuľky, 
v ktorej sme uvádzali výšku schválených  
fi nančných prostriedkov  na rok 2009  pre 
jednotlivé   spoločenské organizácie, kluby 
a združenia   v obci Zvolenská Slatina. Aby 
sme veci uviedli na pravú mieru, dopĺňame 
chýbajúce údaje o schválených dotáciách pre  
športové kluby a oddiely:

Zároveň sa ospravedlňujeme miestnej 
organizácii COOP Jednota, kde sme uviedli 
nesprávny údaj 166 € (5 000,-  Sk). Schválená 

dotácia pre túto organizáciu mala byť správne 
133 €, čo predstavuje sumu 4 000,- Sk.

Úplne na záver sa chceme ospravedlniť 
hospodárke obce pani Anne Svoreňovej, 
pretože ňou poskytnuté podklady  k článku  
boli správne.

Za pochopenie  všetkým ďakujeme.

Mária Klimentová,
za redakčnú radu

Futbalový klub 7 635 € 230 000,- Sk
Športovo-strelecký klub   996  €   30 000,- Sk
Klub športového jazdenia   664  €   20 000,- Sk 
TJ Družstevník – kolkári   498  €   15 000,- Sk
Stolnotenisový oddiel   830  €   25 000,- Sk

Oprava k článku „Ako sme hospodárili v roku 2008“


